Fragebogen fiir Erwachsene

. Wie viele Ausstellungsorte gibt es bei der heurigen landesiibergreifenden

Landesausstellung?

a) 1 b) 2 c) 4 d) 6

. Was wurde aus dem Salzkammergut hauptsachlich mit der Pferdeeisenbahn

transportiert?

a) Kohle b) Salz c) Leinen d) Gewlirze

Die Pferdeeisenbahn Linz — Budweis hatte 5 Wechsel- bzw. Umspannstationen.
Was wurde gewechselt?

a) Kleider b)Geld c) Pferde d) Schuhe

. Wie lange war die Pferdeeisenbahnstrecke Linz-Budweis?

a) 197km b) 50km c) 20km d) 800km

Eine flr das Muhlviertel typische Hofform ist der...

a) Vierseithof b) Dreiseithof c) Vierkanthof d) Achtkanthof

Eine fir das Muhlviertel typische Art der Leinenfarbung war die Farbe...

a) rot b) gelb c) grin d) blau

Die Gbliche Wochenarbeitszeit eines Steinmetzes im Jahre 1880 waren...

a) 20 Stunden b) 40 Stunden c) 58 Stunden d) 150 Stunden

Die Zunfte vertraten die Interessen der...

a) Bauern b) Dienstboten c) Beamten d) Handwerker

. Wegen der standigen Brandgefahr beim Bierbrauen ist der Schutzpatron der Brauer...

a) HI. Florian b) HI. Sebastian c) HI. Dionysius d) HIl. Georg



10. Welche Voraussetzungen waren erforderlich, um Mitglied der Braukommune
Freistadt zu werden?

a) Waldbesitzer b) Pferdebesitzer c) Brauarbeiter d) Hausbesitzer in

der Innenstadt

Losung:

1c, 2b, 3c, 4a, 5b, 6d, 7c, 8d, 9a, 10d



Fragebogen fir Kinder

. Was transportierte die Pferdeeisenbahn hauptsachlich?

a) Handys b) Salz c) Spielzeug d) Fahrrader
. Salz war so wertvoll, dass man es ............ nannte?!
a) schwarzes Gold b) braunes Gold c) weilles Gold d) blaues Gold

. Welche Krankheit war im Mittelalter besonders gefiirchtet?

a) Pest b) Grippe c) Masern d) Mumps

Die bauerliche Arbeit war sehr hart. Wann begann man im Sommer mit der Arbeit?

a) Sonnenaufgang b) Mittag c) Nachmittag d) Sonnenuntergang

Das Essen der Bauern war sehr einfach. Es gab jeden Tag...

a) Pommes b) Fischstabchen c) Pizza d) Kraut

Pferde waren flr einfache Bauern zu teuer — daher zogen den Karren...

a) Esel b) Menschen c) Ochsen d) Traktoren

. Zum Schweinebraten isst man Ublicherweise...

a) Wedges b) Knodel c) Toast d) Pommes
. Wer trug im Mittelalter eine Riistung?

a) Bauer b) Ritter c) Blrger d) Mdénche
. Sehr gefiirchtete Tiere in dieser Zeit waren .....

b) Katzen b) Kaninchen c) Hamster d) Wolfe

Losung:

1b, 2c, 3a, 4a, 5d, 6¢, 7b, 8b, 9d



